## 同心同德创新业 凝神聚力谋发展

白城市统一战线助力高质量发展纪实

城市晚报白城讯 去年以来,全市 量。 统一战线认真贯彻中央和省委关于统 战工作的决策部署,围绕中心,服务大 局, 充分发挥统一战线重要法宝作用, 为推动白城新一轮振兴发展凝聚人心、

全市统一战线思想政治基础 进一步筑牢。把深化思想共识作为重 要工作,引领统战成员深入领会和把握 党的十九大提出的新思想、新论断、新举措,不断增强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护",不断巩固共同 的思想政治基础。支持各民主党派、无 党派人士深入开展"不忘合作初心,继 续携手前进"主题教育活动,在非公有 制经济人士中开展"不忘创业初心,接 力改革伟业"理想信念教育活动,在党 外知识分子和新的社会阶层人士中深 人开展"践行社会主义核心价值观"主 题实践活动,引导全市统战成员立足工 作岗位,发挥应有作用,为推动新时代 白城振兴发展画好同心圆、汇聚正能

-各级党委重视统一战线的政 治自觉进一步增强。市县两级党委多次 召开统战工作领导小组会议和常委会 议,研究解决统一战线的重大问题。以 市委文件形式印发了《关于加强新的社 会阶层人士统战工作的实施意见》等文 件,进一步完善了政策体系。为有效解 决统战部门人员少、力量弱的"瓶颈"问 题,市县两级党委采取有力举措为统战 部门增加了行政事业编制,各县(市、 区)社区和行政村配备了兼职统战委员 或联络员,进一步充实了基层统战干部 队伍。我市加强统战干部队伍建设的做 法被省委统战部评为创新成果奖。为进 一步扩大统战工作影响力,继续加大统 战工作宣传力度。去年共在中央、省、市 各类报刊杂志上刊发稿件59篇。

—多党合作事业讲一先健康发 展。为各民主党派集中解决了办公用房,有效改善了办公条件。制作了"同心 家园"标识和宣传展板,畅通了与各民

主党派沟通的"绿色通道。"支持党外人 十围绕全市"四个生态建设"开展调查 研究,积极建言献策。据统计,去年共开 展调研活动 21 次,形成各类调研报告 57篇,提交议案和提案126件,提出意 见建议 259条。全力支持党外人士参 与全市软环境和营商环境建设,在转变 参政党履职方式上进行了探索,促进了 全市营商环境的整体优化。组织各民主 党派人士召开座谈会,学习传达党委、 政府重要会议精神和重大决策部署。

统一战线服务大局的优势作 用进一步发挥。组织实施了全市统一战 线"同心助力脱贫攻坚"行动,重点打造 企业扶贫、科技扶贫、教育扶贫、医疗扶 贫、捐赠扶贫五种帮扶模式。据统计,各 民主党派、工商联和广大非公企业共捐 款捐物折合人民币 5675 万元,帮助新 上项目 27个,举办农村实用技术讲座 47 场次,发放宣传单 4350 份,培训群 众 1.5 万人次,开展义诊 1860 人次,发 放药品价值 2300 万元。组织部分企业

家和基层商会负责人 100 余人赴浙江 大学参加 "民营企业家创新发展培训 班",提升了综合素质和能力。组织20 多家会员企业与吉林银行开展融资对 接活动,达成意向性贷款金额 3000 万 元,有效解决了企业发展融资难问题。

- 统战部门自身建设进一步提 升。坚持把学习作为提升机关干部能力 素质的有效途径,每周安排一个专题, 与支部党课一并组织,认真学习习近平 总书记关于统一战线工作的重要论述, 学习省、市委有关政策文件,进一步提 高政治理论素质和业务工作能力。建立 健全了《机关办公制度》《保密管理制 度》《财务管理制度》等7项机关工作制 度,完善和规范了统战干部岗位责任 制,明确统战干部的工作职责,加强了 部机关的规范化管理。认真组织开展了 "讲学习、守规范、强能力"专项教育整 顿活动,共查摆整改了3个方面7个突 出问题,进一步提振了精神状态、提升 了工作效能。 / 白统官 报道

## 为战"疫"贡献青春力量

城市晚报白城讯 这个寒假,对于每名大学生来讲,注定难忘。疫情防控期间,镇赉县广大青年学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话和一系列重要指示精神,落 实县委、县政府的决策部署,积极发挥青年生力军作用,在组织动员、宣传引导、应急志愿服务、物资募集支援、心理关怀疏导等工作上展现了新时代青年的政治担当。累计参与 疫情防控的青年干部 1000 余人次,累计上岗的青年防疫志愿者 300 余人,志愿服务时长达 3.6 万余小时。为打赢这场人民战争贡献着青春力量,用担当精神奏响了青春奉献之 歌,成为活跃在该县城乡战"疫"中一道青春风景线。

为全力做好新冠肺炎疫情防控工 作,镇赉县广泛宣传发动青年志愿者 参与疫情防控工作,在这支年轻的力 量中,返乡大学生志愿者铸成了一道 青春长城。他们不仅活跃在城市社区, 在乡村也依然可见忙碌的身影。他们 协助工作人员做好返乡人员登记、帮 助隔离人员跑腿代办、发放宣传资料、 对公共场所进行消毒、整理排查重点 人员等,为做好疫情防控工作贡献着 力量。

在嘎什根乡,22岁的安涛是清华 大学安全工程(核安全)专业的一名研 一学生,面对疫情,他积极"请战",希 深夜才回家。在安涛的手机中保存着

望参加村里的疫情防控工作。最初,村 里考虑到安涛还是学生,疫情防控工作 比较危险、辛苦,并未同意他参与其中。 但安涛坚定地表示:"我是一名共产党 员、一名研究生、一名乌兰吐村村民,疫 情暴发,祖国有难,我要为家乡做出自 己的贡献。"考虑实际工作需要,村里 接受了他的"请战"。安涛与村上其他 巡查人员负责村屯日常巡逻,排查是否 有人群聚集;在寒风中,和村"两委"干 部站岗值班,对来往车辆进行登记,对 行人测量体温:协助村"两委"干部做好 疫情防控期间的宣传引导,经常忙碌到

国家至上、人民为先。"他坚信在党和 政府的领导下,全国人民齐心协力,一 定能够打赢这场没有硝烟的战争。

沿江镇前少力村有 11 名返乡大 学生主动报名当志愿者,浙江大学 "学霸"女孩张淼,不仅同男孩子一样 在寒风中执勤,还用自己在学校获得 的奖学金, 向村里防控卡点捐款 300 元. 用于购买执勤所需的食品物资。 她表示,虽不能像医护人员那样奔赴 前线抗击疫情,但能够为阻断疫情传 播贡献一份力量,也感到十分自豪。

在这群认真又可敬的大学生志愿

这样一段话:"自强的清华人永远追求 者中,还有因父母奋战在防控一线而深 受感染的青年"战士"。庆余社区大学生志愿者"00"后女孩徐彤,现就读于 吉林大学临床医学院,她的母亲是庆 余社区工作人员,每天早出晚归忙碌 社区防疫工作,父亲是市场监督管理 在区的校工TF, 入水之…——— 局工作人员, 也奋战在防控一线。父 图·哲平导数别广深深感染着徐彤。"全 国上下众志成城抗击疫情,一线人员 坚守岗位,我深深的敬佩他们。虽然现 在我还不是一名医生,但我想我也可以 在力所能及的范围内为家乡贡献一份 力量。

/ 付斌 崔莹 报道

## 6000 多份盒饭中的暖与爱……

萝卜青椒、干豆腐炒香菇芹菜木耳、 角瓜炒素肉木耳胡萝卜、白菜炖冻豆 腐茄子……;主食:二米饭……"看到 这些您可能会想,这是哪家饭店的食 谱啊?没错儿!这就是3月14日,白 城雨花斋免费素食餐厅负责人赵静 在朋友圈发布的为小区卡点送免费 午餐的菜谱。而这天,也是他们为小 区卡点派送爱心午餐的最后一天。截 至当日,雨花斋素食餐厅共为小区卡 点送了为时31天的免费午餐,共计 6301 份素食盒饭,参加的义工达 200多人。

说起为小区卡点值守的工作人员 提供免费午餐一事,赵静向记者介绍, 2月12日中午,她在外出时看到小区 卡口执守的工作人员嚼食干方便面当 午餐。当时就萌生要让这些辛苦工作 在防疫一线的人们吃口热平饭菜的想 法。随后,她返回了雨花斋素食餐厅,

给卡点送饭用餐得找个饭店的大厨, 于是,她给常来餐厅做义工的厨师丁 大明打了电话,接电话的丁大明二话 没说就答应了

2月13日,为了解情况,赵静在其 他餐厅订了110盒饭菜。10时左右,赵 静与丁大明开车拉着盒饭前往小区卡 点送餐。"太感谢您们了! 让我们吃上 这么好的热饭热菜!"卡点工作人员连 声道谢,让赵静吃了颗定心丸。仅用一 个多小时他们就将 110 盒饭全部送出 去了。回去后,赵静就送餐一事联系了 明仁社区的相关负责人。该名负责人 对赵静的想法表示感谢并当即表示, 社区会派人自己来取。于是,从2月14 日开始,雨花斋素食盒饭每天中午准 时出现在市内各小区卡点工作人员的 手中。为了让大家吃得放心,赵静将自 己的名片贴到了盒饭外面。

为保证盒饭的质量,赵静每天选购

城市晚报白城讯"菜类:豆腐炖 将餐厅里外进行了彻底消毒。考虑到 最新鲜的食材,而厨师丁大明,更是将 精湛的厨艺发挥得淋漓尽致。于是,他 们免费的盒饭很快就打出了名。2月 15 日开始,纷纷有社区卡点工作人员 打电话订餐。随着订餐量的加大,赵静 和丁大明的工作量骤增。即便如此,考 虑到当时疫情影响,赵静没有通知义 工们前来帮忙, 而是打算和丁大明两 人共同负责做饭。当义工们得知赵静 为小区卡点送餐后,他们说服了家人 纷纷主动报名前来工作。义工们的加 入,让素食午餐加工有了强大的保障。 这些义工年纪最大的是74岁的崔妈 妈,最小的则是20多岁小伙子向阳。 向阳是丁大明的徒弟,3月6日来餐厅 接替师傅丁大明的工作。义工们有个 共同的心愿:就是做出最可口的饭菜, 送给小区的守护者们。这期间,赵静不 时接到小区卡点工作人员和志愿者打 来的感谢电话,对他们的手艺赞不绝

从2月13日到3月14日,雨花 斋平均每天免费派送午餐 203 盒,最 多的一天达 289 盒。盒饭中凝聚了义 工们的爱心, 也温暖了小区卡点的工 作人员

赵静介绍,考虑到在卡点值守的年 轻人居多, 所以菜类基本都是过油菜 和炒菜, 而所用的食材皆是每日市场 现购的新鲜食材。从用菜记录本上可 以看到,三天一箱茄子、两天一箱角瓜 ……31 天时间,5 升装的食用油就用 了 21 桶.

赵静表示,小区卡点的工作人员和 志愿者们为了守护白城辛苦付出,能 为他们送去一餐热饭,多累都值得!3 月14日,我市各个小区卡点取消,赵 静和义工们每日的送餐工作也随之结 束。但,他们这份沉甸甸的大爱,让白 城人民在疫情防控期间感受到了平凡 而温暖的力量!

/ 记者 薄秀芳 报道